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Examen d’Actuariat

Durée : 1h30. Sont autorisés : un poste informatique, le cours et l’utilisation d’internet.

Exercice 1. (5pts)
Dix habitants d’Eléor disparaissent à : 82, 87, 79, 85, 70, 71, 85, 90, 75, 90 ans. A Eléor, la durée de vie est distribuée

selon une loi continue de densité : f(t; θ) = (t/θ) exp(−t2/(2θ))1{t>0} paramétrée par θ > 0.

1. Estimez le paramètre θ par Maximum de Vraisemblance.

2. Déterminez la valeur de BIC du modèle postulé.

3. Doit-on rejeter, au seuil 5%, l’hypothèse H0 : θ = 103 au profit de H1 : θ 6= 103 ?

On admet θ = 103. La force d’intérêt est 0, 05. Un contrat destiné à (50) paie 1000 l’instant du décès.

4. Quelle est la valeur actuelle moyenne du bénéfice associé au contrat ?

Exercice 2. (5pts)
Trente Suisses âgés de 80 ans sont observés durant dix ans : douze meurent après : 1, 1, 2, 2, 3, 3, 4, 5, 8, 8, 9, 9 ans ;

huit quittent l’étude après : 2, 2, 2, 3, 4, 5, 5, 7 ans ; les autres sont vivants au terme de l’étude.

1. Quelle proportion de (80) survit à : 81, 82, 83, 85 ans, dans la populationa ?

Deux contrats sont proposés à (80) : le contrat A paie 1000 CHF à chaque anniversaire de 81 à 83 ans (en cas de vie) ;
le contrat B paie 5000 CHF à 85 ans (en cas de vie).

2. Quel contrat choisit-on si le taux d’intérêt annuel est de 20% ?

Exercice 3. (5pts)
Un contrat paie 2000 à l’époux dont la femme décède et 1000 à l’épouse dont le mari disparaît. La durée de vie d’un

homme : TH est distribuée selon E (1/80) ; celle d’une femme : TF est distribuée selon E (1/100).

1. Quelle est la densité de TH − TF ?

2. Avec quelle probabilité un homme disparaît-il après sa femme ?

3. Quelle est la valeur actuelle moyenne du bénéfice si la force d’intérêt est nulle ?

Exercice 4. (5pts)
Un contrat sur trois ans destiné à (x) et (y) offre 200 au début de chaque année tant que (x) et (y) sont vivants. Le

contrat est payé par deux primes successives de même montant : π versé en début d’année. On donne qx = 0, 3, qx+1 = 0, 4,
qy = 0, 2, qy+1 = 0, 3 et le taux d’intérêt annuel : 25%.

1. Déterminez en fonction de π : (a) la valeur actuelle moyenne de la perte (b) la probabilité d’une perte négative.

On fixe π = 230.

2. Combien faut-il vendre de contrats pour que la perte totale soit négative avec 95% de chances ?

aVous répondrez en vous appuyant sur l’estimateur de Kaplan-Meier

A. Lourme, Faculté d’économie, gestion & AES, Université de Bordeaux http://alexandrelourme.free.fr

1


